
 
Uchwała Nr …../……/…… 
Rady Powiatu w Gryfinie  

z dnia ………………… 2024 r. 
 

 
w sprawie uznania skargi w części dotyczącej pracy Dyrektora Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Gryfinie oraz działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  
za bezzasadną 
 
Na podstawie art. 16a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym  
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 107) w związku z art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. 
Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 572), Rada Powiatu  
w Gryfinie uchwala, co następuje: 
 
§ 1. Skargę z dnia 4 października 2024 r., przekazaną Radzie Powiatu w dniu 16 października 
2024 r., dotyczącą pracy Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie oraz 
działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, uznaje się za bezzasadną z przyczyn 
wskazanych w uzasadnieniu niniejszej uchwały. 
 
§ 2. O sposobie rozpatrzenia skargi Przewodniczący Rady zawiadomi osoby wnoszące skargę. 
 
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 
 
 
 
 
 

                                                                                        Przewodniczący Rady 
                                                                                           
 
                                                                                            Hubert Andrych 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Załącznik  

        do uchwały nr ……../……./2024 
                                                                                    Rady Powiatu w Gryfinie  
             z dnia ……..………… 2024 r. 

 
Uzasadnienie 

W dniu 9 października 2024 r. do Starostwa Powiatowego w Gryfinie wpłynęła skarga 
datowana na dzień 4 października 2024 r. Została ona przekazana w dniu 16 października  
2024 r. według właściwości Radzie Powiatu przez Starostę Gryfińskiego, w zakresie pracy 
Dyrektora oraz działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie. 

W dniu 17 października 2024 r. Przewodniczący Rady Powiatu skierował przedmiotową 
skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem jej zbadania.  

Komisja ustaliła, że rozpoznanie skargi wymaga dokonania oceny, czy Poradnia 
Psychologiczno-Pedagogiczna w Gryfinie oraz jej Dyrektor należycie wykonywali swoje 
zadania w indywidualnej sprawie opisanej przez skarżących. Zasadnicza wątpliwość 
sprowadzała się do ustalenia, czy Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Gryfinie w sposób 
prawidłowy uznała, że badania psychologiczne dziecka zachowują swoją ważność po upływie 
okresu 24 miesięcy od ich wykonania, czy może ważność tę tracą. 

Celem rozstrzygnięcia tej wątpliwości, na posiedzeniu w dniu 30 października 2024 r. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wysłuchała wyjaśnień Dyrektora Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Gryfinie, który również przekazał Komisji swoje pisemne wyjaśnienia. 
Komisja zobowiązała nadto Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie  
do wystąpienia do Kuratorium Oświaty w Szczecinie z prośbą o wykładnię opisanej wyżej 
sprawy. Sama Komisja wystąpiła zaś do Centrum Psychologiczno-Pedagogicznego  
w Szczecinie z prośbą o wyjaśnienie, z jakich powodów proceduralnych Centrum 
Psychologiczno-Pedagogiczne w Szczecinie uznało w analizowanej sprawie badania 
psychologiczne dziecka za nieaktualne, wydłużając tym samym procedurę wydania orzeczenia 
o potrzebie kształcenia specjalnego.  

W dniu 7 listopada 2024 r. wpłynęła odpowiedź Dyrektora Centrum Psychologiczno-
Pedagogicznego w Szczecinie, a w dniu 12 listopada 2024 r. pismo wraz z odpowiedzią 
Kuratorium Oświaty w Szczecinie złożył Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  
w Gryfinie. 

W dniu 19 listopada 2024 r. na podstawie pozyskanych dokumentów Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji uznała sformułowane w skardze zarzuty, dotyczące nieprawidłowości 
działań pracowników Poradni, za niezasadne. 

 Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie przedstawił spójne, logiczne 
argumenty tłumaczące przyjęty sposób postępowania, opierający się na praktyce i standardach 
(formułowanych m.in. przez Polskie Towarzystwo Psychologiczne). Ocena wyrażona przez 
Kuratorium Oświaty w Szczecinie, tj. organ sprawujący nadzór merytoryczny nad poradniami 
psychologiczno-pedagogicznymi, potwierdza prawidłowość przyjętego przez Dyrektora 
Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gryfinie sposobu postępowania, co z kolei pozwala 
uznać skargę za bezzasadną.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała Radzie Powiatu uznać skargę  
za bezzasadną. 

 
 Przewodniczący Komisji  
 Skarg, Wniosków i Petycji 
 
 Remigiusz Rzepczak 



 
 
 
 
 
 
 
 


